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Az uj szellemben
Debrecen közgyűlésének második napja.

Tegnap a Hortobágy hasznosításának 
kimondásánál örömmel állapítottuk meg, 
hogy Debrecen város törvényhatósági bi­
zottságának óriási többsége fölemelkedett 
arra a magaslatra, amelyen állania kell, a 
ki szót mer kérni, szavával és szavazatá­
val be mer folyni e fejlődést áhítozó vá­
ros intézésébe. A mai folytatólagos köz­
gyűlésen is részben megmaradt ezen a 
magaslaton a törvényhatósági bizottság, 
de még szédült néha és meg-meg botlott e 
szédülésben annál inkább, mert voltak, a 
kik e kábulatot igyekeztek emelni, sokszor 
nevetséges, sokszor bosszantó, de mindig 
káros lármájukkal. Ilyen botlás volt a szé- 
Ifelyhid—nagylétai vasút ügyében hozott 
határozat, amelyben a szükséges hozzájá­
rulást tagadta meg.

Ennél a kérdésnél és a kocsitároló 
ügyénél elhangzott ellenző felszólalások­
ban újra előbukkant a régi szokások, régi 
fölfogások hibája. A haladás kötelességé­
nek tudata elhalványult azokban a nya- 
kasság, a rosszhiszeműség vagy egyébb 
olyan okok előtt, amelyeket hangoztattak 
egyesek. Szinte csodálatos volt az a gyü- 
löletteljes ellenzés, amivel szembe fordul­
tak ezek a kocsitároló és javító ügyével. Es 
hiába volt Jánosi Zoltán, Poroszlay László

Virághné kalandja
Komlóssy Elemér hivatalnok, máskülön­

ben agglegény, ép hazakészült vendéglői 
ebédje után. Semmi sem tartotta fel. hogy ne 
haladjon nyugodtan, gondtalanul . csak a já­
ró-kelő hölgyekre vetett olykor egy-egy me­
rész, érdeklődő pillantást. Hopp! Egyszerre 
megállt s vizsgálva nézegetett át a túlsó ol­
dalra, hol egy csillogó szemű, kerek arcú, bar­
na asszonyka ment egymagában, kezében vá 
sárlási kis csomagok voltak. A hölgy szin­
tén észrevette őt, megállt, komolv tekintet­
tel végigmérte. Felismerték egymást. Kom- 
•ossy átment hozzá a másik utcaoldalra.

Nagyságodat itt látom? Mi hozta ide 
a fővárosból? Talán itt is lakik?

A hölgy hosszasan nézett rá s némi ka- 
cérsággal felelte:

— Itt lakom ...
— Es Virágh ur? . . .
— Az nem. Csak magam . . .
— Mi történt? . . . Talán elváltak?

, — Igen, elváltam az uramtól s most itt
lakom.

Komlóssy nem akart hinni a szavaknak.
— Az lehetetlen!
— De úgy van. — erősítette az asszony.
Az ő szemében ez a nő a tisztesség min­

taképe volt. Mint menyasszony ismerte meg 
tóvárosi tartózkodása alkalmával s végtelen 
tiszteletet érzett iránta. Talán ez egyetlen nő

Szentkirályi Tivadar, Kovács József dr., 
Aczcl Géza és mások meggyőző, okos, ala­
pos érvelése, hiába állott világosan előtér­
ben a város eminens nagy érdeke ezt a nagy 
érdeket nem akarták meglátni, vagy ki­
csinylő kézlegyintéssel iizték el maguktól 
az egymásra torlódó súlyos érveket. Elő­
hozakodtak azzal, hogy hátha ott, a kocsi­
tároló helyén pályaudvart is rendez be a 
társaság. Mintha bármiféle forgalmi, te­
hát kereskedelmi telep létesítése kárára le­
hetne a városnak. Ezek az urak elfeledték, 
hogy az ilyen nagy vállalatok sokkal több 
komolysággal szokták megtenni ajánlatai­
kat, mint azt némelyek fogadni s tárgyalni 
szokták.

A mai szintén igen érdekes közgyűlés­
ről, amely még mindig nem végzett az ösz- 
szes ügyekkel, tudósításunk a következő:

Három óra után nyitotta meg az ülést 
D o m a h i d y Elemér főispán.

(Kertségek csatornázása.)
Tudomásul vette a közgyűlés annak a 

hetes bizottságnak jelentését, amely szerint 
a szervezeti szabályzat és egyéb városi 
ügyek elintézésének megsiirgetése érdeké­
ben főn jártak a miniszterelnöknél és a bel­
ügyminisztériumban, ahol a városi ügyek in­
tézése körül a legteljesebb jóakaratot tapasz­
talták. Tudomásul vette a közgyűlés a 17 és 
1 milliós nagykölcsön elszámolását, kimond­
ta, hogy az Andaházy-Szilágyi intézet sesta- 
kerti telkét 6000 korona költségvei csator- 
náztatja, a költséget a házipénztárból elő­
legezi s ezt az intézet 6 filléres csatorna dij-

Bzerhesztöséir és kiadóhivatal i
DEBRECZEN, 

Piacz-utcza 49. szám.

volt a világon, akivel szemben tolakodó gon­
dolata sohasem támadt. Olyan ritka szép asz- 
szony volt, akiknek nem állott iól a kacérság. 
Egy év óta nem látta, mióta ő vidéken tartóz­
kodik. És ime! Ez a szép asszonv is itt van? 
Nagy dolognak kellett történnie . . . Szinte 
kétségbeejtő arcot vágott ... A nőkről való 
véleménye mindjárt meg fog változni ... Ki­
vételek nem lesznek . . .

— Mohát, — kacagott Virághné édesen, 
de tele erős öntudattal, — ne ijedjen meg! — 
Csak két napra jöttem ide s az uram nél­
kül. Ez az első utam. Sohasem utaztam még 
a férjem nélkül. Kalapüzletünkbe keresek 
munkásnőket. A fővárosban sztrájkolnak s 
méregdrága a napibér. Most innét viszek, de 
itt is eléggé meg kell fizetni őket . . .

Komlóssy előtt világos lett a dolog. Te­
hát csak bohó tréfa volt az egész. Jobb is, 
hogy úgy van. A kis barna asszony kedvesen 
tovább csevegett.

— Eddig nekem minden gondolatom a 
családom volt. És őszintén szólva: az üzlet. 
Most látom, hogy milyen a világ . . . Ha férj­
hez mentem volna első kérőmhöz, most vi­
déken földbirtokos neje volnék . . . Milyen 
nagy rangban és tiszteletben élnek azok! — 
Pesten nem tűnnek fel úgy, mint az ottho­
nukban. Találkoztam egy-kettővel. .. Bizony, 
nekem lánykoromban fogalmam sem volt az 
életről . . . Hozzárnentem a férjemhez s mint

jal amortizálja. Ugyancsak kimondta a kert­
város csatornázását is azzal a feltétellel, 
hogy a költségeket a kerttulajdonosok csa­
torna dijakkal maguk fizetik.

E kérdésnél Herczegh János kéri, 
hogy a Patay-féle telepet is csatornázzák, 
mert az nagyon is viz alatt áll.

Révi Nándor dr.: a Móritz-féle telep 
viz alatt van, ezt is csatornázni kell. Úgy 
tudja, hogy minden magán vállalkozás maga 
tartozik viselni az összes költségeket, ö leg­
alább ilyen felvilágosításokat kapott.

Aczcl Géza főmérnök: Ilyent nem ka­
pott.

Révi Nándor dr. nem adja meg ezt a 
kedvezményt.

A c z é 1 Géza főmérnök: Semmiféle ked 
vezményről szó nincsen. A csatornázási sza­
bályrendelet, amelyet idéz is, egyenesen ren­
delkezik arról, hogy ha valamely utca, vagy 
városrész a csatornázást kéri s az lehetsé­
ges is, ott azt a tanácsnak meg is kell csi­
nálni. A költséget a kerttulajdonosok azután 
csatornadíj címen amortizálják. így tehát a 
város csak kezeli ez ügyet a polgárság ér­
dekében. Ha a Patai-telep kérte volna a csa­
tornázást bizonyára megadták volna azt ne­
kik is. Sőt megcsinálnák a Homokkertnek és 
a Csapókertnek is ha az lehetséges.

Révi Nándor dr. és Herczegh János e 
felvilágosításokra visszavonták indítványai­
kat, amire egyhangúan tette magáévá a ta­
nácsi előterjesztéseket a közgyűlés.

Ingatlan szerzési ügyeket intézett el 
azután a közgyűlés, kimondta 59 szavazattal 
harmadizben, hogy megveszi Gombos And­
rás Csapó-utca 91. számú házát s ugyancsak 
harmadizben 43 szavazattal kettő ellenében 
hogv megveszi Csonka József és neje Ven­
dég-utca 73. számú házát. A többi névszerinti

kereskedő neje, én igazán lemondtam minden 
igényemről ...

— De mégis, boldog?
— Az vagyok. Néha szórakozunk. Szín­

házba is megyünk olykor. De milyen más 
lett volna, ha az első kérőmhöz mentem vol­
na .. . Ne gondolja, hogy mellékgondolataim 
vannak. Csak eszembe jutott ez. Bennem 
nincs nagyzolás, férjem is egyszerű. Meg­
elégedett vagyok s nem vágyom olyan után, 
ami nyugtalanná tenne. így aztán ideges sem 
vagyok.

— Igazán úgy képzeltem mindig magát, 
mint a női becsület mintaképét. Lássa, nővé­
re, a szép Teréz, már kissé kacér . . .

— Ugy-c?
— De nem akarok ezzel rosszat monda­

ni. Mert megvallom, magam is szerelmes va­
gyok bele. ö egészen más, mint nagysá­
god .. .

Virághné őszintén, egyszerű, keresetlen 
szavakban beszélt.

— Tudja-e, hogy mégis volt kalandom? 
Tegnap volt életemben az első kalandom.

— Lehetetlen. Az első?
— A nevelésem olyan volt, hogy lány­

koromba ti fiatalember közelembe sem ért. — 
Mama nagyon szigorúan nevelt s azt hiszem, 
hogy nagyon okosan tette ... De elmondom a 
kalandomat, hogy a kíváncsiság meg ne ölje 
Komlóssy urat . . . Amint leszálltam a vo­
natról, gyalog akartam bemenni a városba,
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szavazásra kitűzött ügyet tekintettel arra, 
hogy a bizottsági tagok kellő számban nem 
voltak jelen, a jövő gyűlés napirendjére tűz- 
ték ki

A szegényügyi bizottságba megválasz­
tották az elhalálozás folytán megüresedett 
bizottsági tagsági helyekre -Moskovits Miksa 
drt, Tatay Ferencet és Kánya Lajost.

(A székelyhid—nagylétal 
vasút.)

Vargha Elemér dr. tanácsnok ismer­
tette ezután a debrecen—nagyváradi helyi­
érdekű vasút kérelmét, hogy a város a nagy­
iéta—székelyhídi vasút vonal kiépítéséhez a 
már megszavazott 150.000 korona hozzájá­
ruláson kívül még 50.000 korona hozzájáru­
lást szavazzon meg.

Kérését azzal okolta meg, hogy a társa 
ság már elkészítette a részletes terveket s 
ezek során bebizonyosodott, hogy a vasút 
felépítéséhez még 80000 korona kell. Miután 
pedig ezt az összeget az érdekeltek közsé­
gektől már nem kaphatják meg, kérik Deb­
recent, hogy még ötvenezer koronát s igy 
összesen az eredetileg kért 200.000 koronát 
szavazza meg. A tanács nem javasolta a ké­
rés teljesítését.

Poros zlay László ismertette az 
ügy fontosságát, rámutatott arra, hogy mily 
nagy érdekek teszik parancsolóvá, hogy a 
Vasút felépüljön, már pedig a hozzájárulás 
megtagadásával megnehezítik, vagy lehetet­
lenítik a megvalósulást s igy indítványozza 
a hozzájárulás megadását.

Fráter Imre dr. és U j 1 a k i Hugó dr. 
a hozzájárulás ellen beszéltek, mire Porosz- 
lay László visszavonta indítványát s igy a 
közgyűlés megtagadta az 50.000 korona meg 
szavazását.

(A városszabályozás 
felfüggesztése.)

Ismeretes, hogy a jog- és pénzügyi bi­
zottság javaslata, hogy tekintettel a város 
ellen irányuló telekspekulációkra, a szabá­
lyozási terv végrehajtását függessze föl a 
közgyűlés s adjon utasítást, hogy a kertségek 
szabályozására vonatkozóan készítsen a ta­
nács szabályrendelet szervezetet.

Jánosi Zoltán a felfüggesztés indít­
ványozója a városi pénztárt védő intencióját 
ismerteti. Nagy veszedelmet lát, hogy e spe­
kulációk mellett a város folytassa a telekvá­
sárlást, mert ez csődbe kergeti a várost. 
Elég e nemzedéknek a maga terhe s a múlt 
bűnei, kell valamit hagyni az utódoknak is. 
A kertségi szabályozásra vonatkozóan nem

kívánja márm őst kimondani, hogy az utca­
nyitás költségeit a kertségiek viseljék.

Tatay Ferenc és R é v i Nándor dr. 
Kány a Lajos felszólalása után B a 1 k a- 
n y i Miklós dr. a szabályozási terv fentar- 
tása, de annak okosabb, meghatározott es 
kis körre szorított területen való végrehaj­
tását kívánja. Freund Jenő dr., P u b i g 
Ernő és Magos György dr. fejtegettek ez­
után a kérdést.

S u h a j d a Béla nagy veszedelmet lát 
abban, hogy a szabályozásig tervet, amely 
egv évtized óta irányítja a varosban az épít­
kezést, most félredobják. Nem fogadja el a 
tanács javaslatát, hanem javasolja, utasít­
sák a mérnöki lűvatlt, hogy tegyen jelentést 
mibe kerülne olyn terv elkészítése, amely­
ben a kertségekre vonatkozólag is legyenek 
intézkedések.

— Nyitott kaput dönget! Mar regen 
megvan! — mondták közben.

Jánosi Zoltán a zárszó jogán beszélve 
hangsúlyozta, hogy azok, akik az ő javaslata 
ban a szabályozási terv sutbadobásat lat-, 
ják, azok nem értették meg miről van szó. j 
Az elhangzott komolyabb érvekkel foglalko­
zik és fentartja indítványát, mert a város 
csak úgy zárkózhatik el a telekspekulációk
elől. t . I

Szavazás előtt Suhajda visszavonta in­
dítványát, mire a közgyűlés 43 szóval 42 el­
len Jánosi Zoltán indítványát fogadta el.

(Utcanyitások.)

miatt nem hallották. Sőt Kocsár Gábor föl­
állott és rettentő komolysággal tette bírálat 
tárgyává Vargha tanácsnoknak kétségkívül 
nem falrengető hangját és azt indítványozta, 
ho<ri' Vargha dr. referádáit valamelyik al­
jegyző olvassa föl. ,

A tanácsnak ez az igazan munkás és fö­
lötte rokonszenves tagja erre igen erélyesen 
és nagyon is harsány hangon jelentette ki;

— Arra engem nem kötelezhet senki, 
hogy a közgyűlési teremben ordítsak!

'_Igaza van! — ismerték cl a város­
atyák, akik a furcsa incidens után egyhan­
gúlag határozták el, hogy a Miklós-utcai tel­
ket a város megveszi.

Schäffer Dávidnak a Huvelves-utca 11. 
szám alatt levő házastelkére a városnak szük­
sége van s mivel nem sikerült megegyezni 
a tulajdonossal, a város elhatározta, hogy 
a telek megszerzéséért megindítja a kisajá­
títási eljárást.

(A kocsitároló.)

Lovász János és K ö 1 c s e y Sándor 
opciót szereztek a Vörösmartv-utca 6. sz. 
házra, amely a Piac-utca 83. és 85. sz. hazak 
közötti nyitandó utca torkolata lesz. Ezt az 
opciót 100.000 koronáért ajánlották föl a vá­
rosnak. I

A közgyűlés a tanácsot bízta me? annak 
kipuhatolására, vájjon az érdekeltek hozzá­
járulásából és az értékemelkedési illetékből 
mekkora összeg térülne meg. Mivel ezek az 
összegek 60.000 koronát tesznek ki, de a vá- ( 
rosnak ez a telek csak 40.000 koronájába ke­
rülne, kimondta a közgyűlés, hogy a telket 
megszerzi és az uj utcát megnvitia. j

A Miklós-utca 23. szám háztelket, amely , 
re azért nem adtak Tihanyi Józsefnek épí­
tési engedélyt, mert ott utcát akar nyitni a 
város, 130.000 koronáért ajánlották föl a vá­
rosnak.

Ebben az ügyben Vargha Elemér dr. ta­
nácsnok ismertette a tanács javaslatát. Ne­
hány rozzant fülű városatya egyre zavarta 
zavarta a tanácsnok előadását, akinek hang­
ját a távolabb ülők éppen a maguk lármája

inert szeretek sétálni . . . Alig tettem néhány 
lépést, egy ur nagyon óhajtott csatlakozni 
hozzám.

— Ha megengedi édes nagvsád . . . Úgy 
Játszik, nem idvalósi . . . Majd kalauzolom...

Aszfaltbetyárságról, a férfiak tolakodá­
sáról sokat olvastam és hallottam is. De ne­
kem még ez volt az első esetem. Egy pilla­
natig gondolkodtam, visszautasitsam-e, 
vagy ne?

— Kérem, nagyon szívesen veszem . .
Megindultunk, Beszélt az előkelő ur min­

dent. Nem tudtam osztályozni, hova tarto­
zik. Vagy ur, vagy utazóügynök. A cukrász­
dába akart elvinni.

— Kérem, nagyon szívesen . . .
— És aztán? . . .
— De erre, tudja, már nem tudtam tür­

tőztetni magamat. A vér arcomba futott. Hi­
degen odaszóltam hozzá:

— Uraságod nagyon téved, ha engem 
ennyire félreismer . . . Máshol keresgéljen...

Erre aztán szépen elmaradt. Egv darabig 
még követett, de csakhamar egészen eltűnt. 
Ugy-e, jól megmondtam neki?

— Kalandja talán minden nőnek volt, — 
felelte nevetve Komlóssy. Magam is. bocsás­
son meg e vallomásért, mindig kiváncsi vol­
tam a feleletekre, a megoldásra. Sok nőnek 
fejtörést okoz az ... — De maga egy rendkí­
vüli asszony. Ilyen hamisíthatatlan, őszinte,

igazlelkü asszonyt még nem láttam. A fővá­
rosban legalább is nem.

— Lássa én nem ismertem leánykorom­
ban a férfiakat. A férjemen kívül alig talál­
koztam más fiatalmberrel. De higvie el, hogy 
nem gondoltam, nem is tudtam, miiven az 
élet ... És lehet, hogy épen azért vagyok oly 
boldog ... , , ,

Komlóssy, a hivatalnok, az agglegény, 
nagyon élvezte a kis szép szemű, kedves ar­
cú asszony társaságát. S aztán elgondolko­
zott, mig az asszonyka gyermekesen ártat­
lan szavai csengtek-bongtak füle mellett;

. — Én tudja, még gondolatban sem szok­
tam soha mással foglalkozni. Nem is tudnék. 
Az uramon kivül nem érdekelnek a férfiak. 
Én rossz nő nem tudnék lenni soha.

Komlóssy szivét megkapta ekkora ár­
tatlanság. Bolondokat gondolt. Mit szólna ez 
a kis asszonyka, ha most ő keresne alkalmat, 
hogy a csábitó szerepet felvegye? Neki ked­
ves, bizalmas ismerőse. Talán az -egyetlen bi­
zalmas férfiismerőse?

— El fogja mondani otthon?
— Hogyne! , ,
Azután mélyen belenézett a kis barna, 

szép arcú, komoly asszony szemeibe s úgy 
találta, hogy annál becsületesebb, nemesebb, 
egyszerűbb, gyermekibb asszonyt még nem 
látott! Pedig a hölgyvilágot nála talán sen­
ki sem tanulmányozta jobban! . . .

Mohdcsy lózsef,

Fráter Imre dr. indítványozza, hogy 
változtassák meg a tanácskozás sorrendjét 
és vegyék elő a kocsitároló ügyét addig, mis 
elegendő számban vannak együtt a bizottsá­
gi tagok. , . ,

A közgyűlés chez egyhangúlag hozza- 
járult és igy Vargha Elemér dr. ismertette 
a Magvar Vasúti Forgalmi Részvénytársa­
ság kérelmét, amelyben kocsitároló és gép­
javító műhely céljaira 100 holdnvi trület át­
engedését kéri, amelyért évente 10.000 ko­
rona bért fizetne. Ismertette azután a tanács 
javaslatát, amely a -kishegvesi ut mellett el­
terülő földekből kívánja kihasítani a 100 hol-
dat R é v i Nándor dr. kifogásolja, hogy a 
tanácskozásban részt vegyenek azok. akik a 
vicinális vasúttársaságoknak igazgatósági,

I vagy felügyelő bizottsági tagjai. Neki ugyan­
is az a véleménye, hogy a kocsitároló ér­
deké mindazoknak a vasúttársaságoknak, a 
melyekben a Forgalmi részvénytársaság fő­
részvényes. Kéri, állapítsák meg az érdé- 
kéltségét.

Kovács Jószef polgármester kijelenti, 
hogy ö a város nevében öt -ilyen igazgató­
ságban szerepel, de itt ő érdekeltséget nem
I ....

Magoss György dr. főügyész a főis­
pán utasítására fölolvasta a törvénynek és 
a szolgálati utasításnak erre vonatkozó in­
tézkedéseit, amelyekből világosan ^megálla­
pítható, hogy az említett igazgatóság! tagok 
érdekeltsége erre az ügyre nem terjed ki.

iD o m a h i d y Elemér főispán kijelenti, 
hogy az érdekeltség címén itt nem lehet kifo­
gásokat emelni, csupán a fölebbezésnel hasz­
nálhatják föl. .

Rátérték ezután az érdemi tárgyalásra,
amelyet ^ _ j^,n(jor dr. vezetett be. Hosszan
beszél a javaslat ellen és azt kivárna, hogy a 
tároló kérdésével hozzák kapcsolatba a kisal- 
lomás kihelyezését, mert most keletről is, 
nyugatról is pácéiba szorítják a varost ia vas­
úti vágányok. A kérvényező társaság érde­
ke azonos a kisállomásra befutó vicinális vas­
utak társaságainak érdekeivel, ezeknek pe­
dig teherpályaudvar kell. A Forgalmi társa­
ság kényszerhelyzetben van, használja ki a 
város ezt a kényszerhelyzetet. Kicsinyek azo­
kat az előnyöket, amelyeket a tarolo mellett 
fölhoznak. Indítványozza, hogy adnak visz- 
sza a tanácsnak az ügyet, hogy ugv dolgozza 
át javaslatát, hogy a kisállomás kihelyezé­
sével együtt oldják meg a tárolót, ha pedig 
ezt nem fogadják el, úgy mondja ki a közgyű­
lés, hogy a tárolót repdezopalvaudvar céljai­
ra föl ne használhassák.

Fráter Imra dr. attól fél. hogy a tá­
roló el fogja zárni a város fejlődését. Sajná­
latosnak tartja, hogy most, amikor igazan a 
város érd-ekiről van szó, alig néhány ember 
van a teremben, mig akkor, mikor egyéni é * 
dekek forognak kérdésben, akkor zsúfolva 
van a terem.

Kovács József dr. rámutatott arra a 
sok előnyre, amelyet a tároló a kereskedokr 
és gazdákra egyaránt hoz. Helyteleníti, hogy 
akkor, amikor a város forgalmának olyan 
jelentős föllenditésérol van szó. akkor bék 
lyókat akarunk rakni a társaságra és oly
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nokat kívánnak tőle, aminek nem kénes meg- dát, amíg csak nyilvánosságra nem jutott sí­
idéin!. A tanács javaslatát fogadja el. | ralmas állapota. A Schvartzer-szanatórium 

A c z é 1 ueza kifejti azokat a nagy, mész 
szemenő forgalmi érdekeket, amelvek nem­
csak indokolttá, de szükségessé is teszik,
hogy a város áldozatot hozzon. Olvan jelen 
fősek a tárolónak a gazdasági szempontjai, 
hogy ezt a kérdést nem szabad a bérösszeg 
szempontjából bírálni, itt nem szabad telje­
síthetetlen kikötéseket tenni.

, ekkor felajánlott egy ingyenes helyet az el­
borult elméjű képviselőnek, aki most is ott él 
méf£ a szanatóriumban, mint szánalmas em­
berroncs.

Most egy pillanatra ismét aktuálissá lett 
Papp Elek neve. A hivatalos lap egyik szo-

Szentkirályi Tivadar szintén a ta- moru rovatában, a csődök között akadunk rá,
nács javaslata mellett szól és kifejti, hoey a 
Forgalmi érdeke nem azonos a vicinális tár­
saságok érdekeivel.

Jánosi Zoltán mondott azután magas 
szárnyalása beszédet. Rátért arra. hogy a 
közgyülésteremben éppen tegnap domborí­
tották ki, hogy Debrecen mezőgazdasági vá­
ros és Debrecent az tette naggyá. Evvel szem­
ben rámutat arra, hogy Debrecen a XVII. es 
XVIII. században volt a legnagyobb, a legje­
lentősebb és akkor éppen ipara és kereske­
delme tette naggyá. Ekkor tért át Debrecen 
a mezőgazdaságra és éppen akkor maradt 
hátra a többi magyar várostól. A forgalom 
zavartalan lebonyolítása nem lehet osztály­
érdek, mert az egyaránt érdeke az egész kö­
zönségnek. Idézte Petőfi elragadtatását, mi­
kor legelőször vasúton ült, mikor valaki gu-, 
nyosan megjegyezte:

— Tekintélyre hivatkozik!
— Nekem módomban van az idézet, tes­

sék kontratekintélyre hivatkozni — vágta! 
vissza Jánosi, majd Így folytatta:

— Mikor az a sok teherkocsi Debrecent 
elhagyja, nem olyan üresen fut ki. mint né-1 
mely szavak és bszédek. Az ipar, a kereske-1 
delem, a forgalom érdekeit látom előinozdi- 
tani a tárolóval és itt áldozattól elzárkózni vé- [ 
tek volna a közönség ellen. i

Ferenczy Gyula dr., Kovács József dr. és 
Révi Nándor dr. szólaltak még föl, majd a 
névszerinti szavazás következett és a közgyü 
lés 46 szavazattal 29 ellenében elvetette Révi 
indítványát és a tanács javaslatának el foga- \ 
dúsával a tárolóra kért 100 holdat megadta.1

(Az uj közkórház) j
ügyében a tanács javaslatához képest kimond 
ta a törvényhatósági bizottság, hogy az uj 
kórház fölállítását szükségesnek tartja és an­
nak céljaira a nagyerdei körúton az egyetem 
mellett 35 holdat szakit ki, ahol fölépíti az uj 
kórházat.

A rendőrségi palotát a Kossuth-utca és 
a Burgondia-utca sarkán fölépítik és erre meg 
veszik a Kossuth-utca 20. és 22. számú tel­
keket. A rendőrségi palota mellett a Kos- 
sutlnutcától uj utcát vezetnek a Burgondia- 
utcáig. Az építés vezetésével és ellenőrzésé­
vel a mérnöki hivatalt bízzák meg és annak 
ezért a munkáért 6000 korona dijat szavaznak 
meg.

A főispán azután este fél nvolc órakor 
félbeszakította a közgyűlést, amelyet szom­
bat délután 3 órakor folytatnak.

ahol a következő hirdetmény foglaltatik 
A budapesti kir. törvényszék mint csőd­

bíróság közhírré teszi, hogy elmebeteg­
ség miatt gondnokság alá helyezett Papp 
Elek volt országgyűlési képviselő (lakik 
Budapesten, VIII. kér., Üllői-ut 112. sz. a.) 
bárhol található ingó — és Horvát-Szla- 
vonország kivételével — a magyar állam 
területén levő ingatlan javaira a csődöt a 
mai napon megnyitotta.

Csődbiztosul dr. Jakab Zsigmond kir. 
törvényszéki jegyzőt, tömeggondnokul dr. 
Wittchen Lajos, helyetteséül dr. Schmidt 
Imre budapesti ügyvédeket nevezte ki.

A Schvartzer-szanatórium szánalmas tar­
kója nem tud már semmit erről a hirdetmény­
ről s neki már mindegy, akárhogyan kótya­
vetyélik el vagyonát, amelyből még ember- 
korában kiforgatták.

ABortobágy hasznosítása

Papp Elek csődje
A volt nádudvari képviselő sorsa.

Megemlékeztünk arról a szomorú tragé- .... .
diáról, amellyel a nádudvari kerület volt kép- Társadalomtudományig Kör^ 1912.^ ianuar 
viselője fejezte be pályáját.

A budai Schvartzer-szanatóriumban el­
borult elmével éldegél, mint megtört aggas- 
tyn, akit könyörületből vett föl ingyenes be­
tegnek az intézet vezetősége, Papp (Elek volt 
országgyűlési képviselő. A nádudvari kerület

Szak- és vita-ülés a Társadalomtudományi 
I Körben.
i A sokat megtárgyalt Hortobágy haszno­
sításának kérdése, úgy látszik, mintha végre 
rátalált volna a helyes útra s ezt a rendkívül 
fontos kérdést, mely úgy a város, mint a gaz­
daközönség érdekeit magán viseli, reális mó- 

' dón valósítja meg. Ismeretes már a városi fca- 
1 nács határozata, mely csütörtökön tartott 
! legutóbbi gyűlése alkalmával megszavazta a 
' 12000 hold kiszakitását ez évben. 1913-bain 
pedig még 3000 hold hasznosításra alkalmas 
területet. Az első, nagyon fontos lépés tehát 
megtörtént. A Hortobágy hasznosítva lesz.

A hasznosítás keresztülvitelének részle­
tes módozatai természetesen csak ezután ál­
lapíthatók meg, miután már tudjuk, mennyi 
az egyelőre megmunkálás alá kerülő talaj s 
milyen annak a minősége.

A Hortobágy területén négy talajféleség 
állapítható meg, és pedig a szántóföldi mű­
velésre alkalmas termő sziktalai, a szikes 
mezők, melyek öntözéssel kombinált mester­
séges trágyázással elsőrendű, kora tavasz­
tól késő őszig használható legelővé alakítha­
tók át s végül a negyedik talajféleség, a va­
lódi szódatalaj, mely halastóvá átalakítva, 
nagy jövedelmet biztosit. Hazánkban már 
kísérleteztek az ilyen módon való hasznosí­
tással s az elért fényes eredmény ezn eljá- 

I rásnak csak helyes és reális voltát igazolja. 
I 'A Hortobágy kérdésével Debrecen város 
1 szakértői mindezidáig nagv érdeklődéssel 
i foglalkoztak. Főképen Kovács József dr., a 
1 debreceni gazdasági akadémia agilis profesz- 
1 szóra tanulmányozta szorgalmasan ezt a 
rendkívül fontos kérdést s tanulmányairól a

hó
20-án tartott szakülésén felolvasás keretében 
be is számolt. Tanulmányait azóta is folytat­
ta s most, miután a Hortobágy kérdése úgy­
szólván el van döntve, még egyszer hozzá­
szól a dologhoz. Felolvasásának rövid kivo­
natát a fentiekben közöltük, melyhez még 
csak azt fűzhetjük hozzá, hogy a tárgyila­
gosság határain belül tartott felolvasás a

daliás képviselője darutotias pörge kalapban Hortobágy kérdését főleg társadalomgazda- 
és zsinóros magyar ruhájában érdekes alakja ságtani szempontból fejtegeti, nem tévesztve 
volt a képviselőháznak I szem elől Debrecen város és a gazdaközönség

,, ' , ,, . . . méltányos érdekeit.
Vagyonos, gazdag ember volt a nadud- ( A felolvasás szombaton, e hó 30-án tarta- 

vari volt képviselő. Mintegy félesztendővel ez- tik meg a Kereskedelmi Társulat disztermé- 
elött azonban paralitrkus elmebaj lepte meg a ben, melyre a város szerkesztőségét, szakér-
magánosan álló öreg urat s e közjben kifosz­
tották vagyonából. Az Üllői-ut 112- szám alatt 
lakott és már annyija sem volt, hogy megél­
hetett volna. Inasa tartotta el a régi jó gaz­

töket, gazdákat s az érdeklődő közönséget 
ez inon hívja meg a Társadalomtudományi 
Kin.

A tavasz ébredése
Eltűnt gyermekek.

Tavaszszal, amikor megpattan az élet 
fáján a terméshajtó rügy s a zsíros föld mé- 
hében valami leheletszerű sejt elkezd csí­
rázni, az emberi szervezetben is szokatlan 
mozgás megy végbe. Mintha csak újra szü­
letne az egész organizmus, az ismeretlen vá­
gyak és ösztönök kavarogva keringenek, a 
mig áttörik a gátló korlátokat s mint a rom­
boló ár, megállás nélkül, feltartóztathatatla­
nul rohannak előre. Hiába állít gátat a neve­
lés, igyekszik gáncsot vetni a társadalom, 
ezt a biológiai forradalmat megállítani nem 
tudja s a tudatlanul magára hagyott ember 
hamarább szédül a hullámhegyekről az ör­
vénylő mélységbe, mint az élet viharának 
szirokális szelével ismerős evezőse a létnek.

Áll az főleg a serdülő korban levő egye- 
dekre, akik még a nemi és fizikai fejlődés 
küszöbén állanak s minden kisebb mozgásra 
és vérkeringésre újabb rázkódtatásnak van­
nak kitéve. Ilyenkor még a leggondosabb fel­
áll. Úgy söpri maga alá a durva ösztönök 
oly erősen jelentkeznek, hogy azok ereje át­
töri a szülői tekintélyt és a parancsoló tisz­
telet páncélját, aztán mint a lavina gurul 
előre, hogy eleveneket és kiszáradt társa­
dalmi konvenciókat maga alá temessen.

Jaj annak, aki mellett ilyenkor senki sem 
áll. Ügy söpri maga alá a durva ösztönök 
görgetege, hogy minden ereje szilánkokká 
válik s egy szép reményekre jogosított, be­
láthatatlan végű élet pillanat alatt összeom­
lik alatta. A sokat gyámolgatott állam és tár­
sadalom által agyonpártolt apátián elhagyott 
gyermekekről, a menhelyek szomorú gyámo 
litottjairól: a szerelem gyermekeiről beszé­
lek. Akik igy tavaszon kezdenek érezni, gon­
dolkozni és szökdösni azokról a tanyákról, 
amelyeket a megváltásszerü állami gondol­
kodás adott nekik a szülői hajlék helyett.

Egy kis Robinzon.
Klein Jenő 13 éves tanuló szenvedé­

lyesen szerette a sportot. Folyton az útleírá­
sokat és vadászkalandokat tárgyaló könyve­
ket és regényeket olvasta. Ha csak tehette 
sportruhát öltött s naphosszat kalandozott a 
szabadban, ahol semmiféle pedagógiai, vagy 
erkölcsi kényszer sem szabott hatást akara­
tának és kedvének, a gummi puskától a fló- 
bert pisztolyig minden fegyvert ismert és 
jobban érdekelték az úszás és aviatika ered­
ményei, mint a legszebben megirt magyar 
nyelvi feladatok. így természetszerűen a fe­
gyelem érzete meglazult s a szabad«"- és a 
korlátlanság felé hajló ösztönök erősödtek a 
serdülő gyermeknél, aki hovatovább rosz- 
szul érezte magát szülői fenhatósága alatt.

Tegnap reggel aztán térdnadrágot, szür­
ke sportkabátot és fűzős cipőt húzott magára 
a kalandvággyal átitatott fiú s nyomtalanul 
eltűnt hazulról. Úgy látszik hosszabb útra 
készült, mert egy szürke prémes kabátot is 
magára vett, a kitűnő barna-laden szövetből 
készült alsó ruhája fölé. Talán az Amundsen 
gigászi alakja ihlette meg, vagy az olasz- 
török háború megpróbáltatásai csigázták fel 
a képzeletét. Ki tudja?!

Szülei megrémültén szaladtak a rend­
őrségre, honnan köröző táviratok szaladtak 
végig az ország szikravonalaira s a sápadt 
arcú, sötétbarna szöghaju, barna szemű fiút 
meg fogják állítani a társadalmi rend nevé­
ben és visszahozzák ebbe a poros, sima és 
egyhangú városba, ahonnan forró vére el­
kívánkozott. A jobb szeme alatt, keresztben 
feltűnő vágási forradás van.

Két lelenc leány.
Mezei Irma 15 éves, formás, élettel 

teli, elhagyott lelenc gyermek. Az apját talán 
sohasem ismerte, a mamája pedig aligha le­
het ennek a társadalomnak valami számot­
tevő tgja. Ezért aztán az állam tette reá a 
gondoskodó, jóttevő kezét. Ez magyarul any 
nyit jelent, hogy kiadták valami idegen csa­
ládnak, ahol bizonyos koronák havi illetmé-
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nye fejében elvállalták, hogy apja-anyja lesz­
nek a világba dobott gyermeknek.

Ugyanez a sorsa a kis Fekete Ilonká­
nak is, aki még csak 11 tavaszt ért. de ha 
bevárja az idők fejlődését ez sem fogja szá­
mára visszaadni azt a szülői hajlékot, amiben 
neki soha, másoknak azonban már a bölcső­
jükben részük van.

A két gyermek aztán a közös sorsharag 
jóvoltából egymás mellé került s az állami 
gondoskodás a Tisztviselőtelep II. utca 7. sz. 
házában adott nekik pótszülőket. Azt hi­
szem, nem lesz ismeretlen e sorok olvasói 
előtt a gonosz mostoháról szóló história. Ezt 
azonban a költők valószínűleg még akkor 
szőtték egybe, amikor a lelencházak ismeret­
lenek voltak. Mert hogy az úgynevezett táp­
szülők semmiféle lelkiismeretfurdalást nem 
éreznek ha egy-egy gyermek kereket old a 
szülői hajlékból, azt a lelencházak vezető­
sége tudná legékesebben bizonyítani. Adnak 
helyette másikat!

A Tisztviselőtelep II. utca 7. számú la­
kói is eleget tettek a szabályoknak, bejelen­
tették az esetet a rendőrségnek. Kérhetnek 
másikat Mezei Irma és Fekete Ilona helyett 
A fő az, hogy a körözőlevél elmenjen, mert 
a menhelv is igazolni tartozik magát, hogy 
az őrizete alatt levő gyermekeket — szá­
mon tartja! (gv- zs.)

Ä bíróságok hivatalos órái
Az ügyvédi kamara évi jelentéséből.
A debreceni ügyvédi kamara a napok 

ban tartott közgyűlésén került nyilvános­
ságra a kamara évi jelentése, amely olyan 
általános, közérdekű és nagyfontosságu kér­
déseket ölel fel s azokat olyan fipydemre 
méltó kommentárokkal kiséri és világítja 
meg. hogv az erre vonatkozó részek ismerte­
tését közérdekűnek tartjuk. A múltkor már 
közöltünk egy részt, most azt adjuk közre 
amely a bíróságok hivatalos óráinak beosz­
tásáról szól.

E rész a következő:
Az egyfolytában való hivatali időről is 

nyilvánítani kell véleményünket, mert már 
elég tapasztalatunk van ahhoz, hogy ez 
megtehessiik. Hogy ez a reform kedvezően 
vagy károsan befolyásolta-e a végzett mun 
ka mennyiségét, arra nézve a mi tapaszta 
tatainknál pozitivebb adatok az ország egész 
területéről az igazságügyi kormánynál gyűl 
nek egybe.

A jogkereső közönség érdekére nem ez 
a reform hátrányos, hanem az ezzel egyide 
jiileg életbe léptetett az a mostani beosztás 
amely mellett a jegyzői irodák, az irattárak 
és telekkönyvtárak a napnak csak igen rövid 
szakában állanak ügyvédek és felek rendel 
kezésére.

Feltűnhetett Nagyméltóságodnak, hogy 
emiatt az 1910. évről adott jelentéseinkben 
az összes ügyvédi kamarák panaszkodtak 
Panaszaink nem is hangoztak el eredményte 
lenül, létrehozói voltak egy újabb rendelettel 
eszközölt azon változásnak, hogy most már 
a telekkönyveket nem 9-től 1 óráig mutatják 
hanem 9-től 12-ig. Nagyméltóságu miniszter 
ur, ez egyszerűen tarthatatlan állapot, kivált 
ha azt is figyelembe vesszük, hogy az irat 
mutogatás! időre vonatkozó rendelet az 
mely az összes érvényben levő törvények 
és szabályok között a legkorektebbiil van 
végrehajtva. A kezelő hivatalok délelőtt 
illetve a telekkönyvtárakban délelőtt 12 óra 
kor járnak legpontosabban. Minthogy tár 
gyalásaink is e napszakra esnek, olykor na. 
pokig felhordunk egy-egy aktaszámot a bi 
rósághoz, mig az annál elhelyezett iratok be 
tekintéséhez időt nyerhetünk. S amikor — 
Arany szavaival élve — „a perc lejára“ a sor 
közepén is félbe kell szakítanunk bejegyző 
seinket. Telekkönyvvel kapcsolatos jogügy­
letek kötésében a délutáni órák alatt sokszor 
akadályozva vagyunk, telekkönyvi bead­
vány ragsorát délutáni órákban biztosítani

fel, mintha a hivatal öncél, vagyis önmaga­
ért volna. Bizonyára nem negligálása, de tel­
jes félreismerése ez a jogkereső közönség 
helyzetének és érdekeinek s állítani merjük, 
hogy ez egyetlen helytelen intézkedés több 
csorbát üt a gyakorlatban a közönség ér­
dekein, mint amennyit száz más jogszabály 
helyrehoz. Mert ez valósággal kerékkötője a 
forgalomnak. Bizalommal kérjük és várjuk 
Nagyméltóságod méltányos intézkedését, 
hiszen e sérelmeken az egyfolytában való hi­
vatali rendszer fenntartása mellett is lehet 
segíteni.

A huszadik szájzad modern fel fogasa 
minden intézményt megbírál a közegészség 
szempontjából is. E nézőpontból könnyű meg 
látni az egyfolytában való hivatali idő rend­
szerének kedvező hatását, a nyári időszak 
ban, amikor e rendszer alkalmat ad a tiszt­
viselőknek, ügyvédeknek, ügyvédjelölteknek 

szabadlevegőn való hosszabb tartózko­
dásra, testedzésre, maguknak és családtag­
jaiknak nyári lakás használhatásához sziik- 
széges időbeosztásra. Ezért mi úgy gondol­
nánk a rendszert a jövőben átalakítani, ked­
vező és kedvezőtlen hatásait egyaránt fi­
gyelembe véve, hogy csak a nyári, vagyis 
;unius, július, augusztus és szeptember hó­

napokban tartassanak egyfolytában a hi­
vatali órák, amikor ezt az említett s nem ki­
csinyelhető közegészségi tekinteteket kíván­
ók, az év többi részére állíttassák vissza a 
régi rendszer, hogy a közbeeső déli órák 
pihentető hatása a tisztviselő munkájának 
mennyiségére is gyakorolhassa üdvös ered­
ményét. Az iktató hivatalokat azonban min­
den időszak délutáni óráiban is funkcióban 
óhajtjuk tartani, ezt magyarázatra nem szo­
ruló közérdek kívánja, de meg a beadványok 
törvényben szabályozott határidejének utol­
só napját — úgy véljük —• nem is lehet ren­
deletileg a napnak egy pár délelőtti órájára 
jogszerűen redukálni.

Színház és Művészet
A színház műsora.

SZOMBAT: A kis kávé ház, vígjáték, 
(A bérlet.)

VASÁRNAP: Délután A gésák, operett 
Este A kis k á v é h á z, vígjáték. (Kis 
bérlet.)

A KIS KÁVÉHÁZ.
(V in játék 3 felvonásban. Irta Tristan Bernard. 
Fordította Holtai Jenő. — A debreceni szín­

társulat pénteki bemutatója.)
Vérszegény, alig novellette szerű mese 

hossziulélegzetü felvonásokba rakva és is 
metr kávéházi szólamokkal spékelve. Csak 
a második felvonásban van némi élet és szili 
padi levegő. Olyan ez a darab, mintha az 
ember egy hosszú utat tenne néma rónák 
és alföldi terjengős lapályok között, ahol a 
változatosság és a szin csak annyi, hogy itt 
búzával, amott meg kukoricával van bevetve 
a talaj.

Albert pincér, valamelyik francia vivőr- 
nek törvénytelen fia egy külvárosi kávéház­
ban pincéreskedik. Apját valahol vadvidékek 
között felkoncolják és 800.000 frankot érő 
vagyonát törvénytelen fia örökli. Ezt meg­
tudja Bigodeon, egyk étes exisztcncia, aki 
a kávéház tulajdonosával közli az esetet és 
ketten ráveszik Albertet, hogy 20 éves szer­
ződést írjon alá nagy fizetéssel. Ám, hogy 
vagyona jelentékeny részét magukhoz kapa­
rinthassák, 200 ezer frank kötbért kötnek ki 
az esetre, ha valamelyik fél a szerződést 
megszegné.

Albert egy félórával később értesült a 
végrendeletről. Távozni akar. de a kötbér 
elvesztése ott tartja Philibertnél. Ám olyan 
életmódot kezd, amelyben szervezetének ru­
ganyosságát elveszti, az üzletben használ­
hatatlan lesz s ezer bosszantással törekszik, 
hogy szerződése alól szabaduljon. Ám a Kis 
kávéház tulajdonosa csak nem akarja az

költséges taktikáját, melylyel Albertet fel­
mondásra akarják kényszeríteni, meg nem 
unja.

Ekkor azonban Bigredonnak mentőöt­
lete támad s rábeszéli Philibertet, hogy leá­
nyát. akit pompás nevelésben részesített, 
adja Alberthoz. Ezt Albert egyik kollégája 
révén megtudja s rábeszéli ezt, hogy valljon 
szerelmet a leánynak. Albertnek tetszik az 
eszme, szerelmes lesz Ivóiméba, aki mikor 
látja, hogy az érzelem komoly, viszonozza 
azt s a szerződés még erősebb kötelékkel 
csatolja össze a „Kis kávéhoz“ lakóit.

Az epizód alakok is csak afféle szin és 
életnélküli vázak, mint maga a szereplők. 
Csak a színészek ötletes játéka tudott néme­
lyikbe vért önteni. így elsősorban Virányi 
Sándor, aki Albert szerepéből csinált pom­
pás figurát, eleven hús és vérlényt. A höl­
gyek közül Fabinyi Feliciának volt vezető­
szerepe, aki egy előkelő párisi kokettet adott 
pompás elegánciávai. Guthy Saroltát kell 
még felemlítenünk, aki egy kiöregedett sze­
retőt sok jellegzetes vonással alakított. Kis 
szerepekben Kassay, Désy, Ligeti. Bérczy, 
Papp Etelka, Vajda Ilonka, Császár Kamila 
produkáltak figyelemreméltót. (gy. zs.)

Kis kávéház. Szombaton este kerül szín­
re másodszor a „Kis kávéház“ czimii vígjá­
ték újdonság.

Márkus Emilia vendégjátéka. Márkus 
Emilia a Nemzeti Színház kiváló művész­
nője vasárnap a „Boszorkány“ színműben 
Zoraja szerepét játsza el, mig hétfőn a „Ka- 
méliás hö!gy“-ben a címszerepet. A kiváló 
művésznő vendégjátékaira az igazgatóság a 
helvárakat 25. százalékkal emelte. A vasár­
napi „Boszorkány“ előadás teljes bérletszü­
netben, a hétfői „Karnéliá hölgy“ B bérletben 
kerül szilire.

Vasárnap délután mérsékelt helyárakkal 
3 órai kezdettel a „Gésák“ kedvelt s nép­
szerű operett kerül műsorra. A szép zenéjii 
operett a délutáni előadásban is elsőrendű 
szereposztással kerül színre. Jegyeket a 
színházi pénztár előre árusít.

A III. zenekonzervatóriumi hangver­
seny. Még a tegnapelőttinél is nagyobb kö­
zönség gyűlt össze ma délután a P. Nagy
Zoltán igazgatása alatt álló zeneiskola 3-ik 
hangversenyén. Ezúttal az uj tanszak, a cim­
balom-tanszak növendékeit is hallottuk, volt 
azonkívül szavalat, zongora, hegedű és kar­
ének. Szóval változatos és élvezetes volt a 
műsor is, az előadás is. A zongora növendé­
kek közül különösen kitűntek Jónás Magda, 
Trnka Józsika, Szele Paula, Ippen Rózsika, 
Ujfalusi Ilonka, Walent Lajos és Németh 
Mariska, A hegedűből legtöbb tapsot Szabó 
Aliz és Horváth István kapta. Nagy megle­
petést keltettek Sinay Piroska és Harmathi 
Viola hangulatos cimbalomját'ékkal. Igen 
nagy sikere volt Bányász Ilonkának. A nagy 
tapsra, mely játékát követte, méltán rászol­
gált. A hangversenyt Beethoven 3 szólama 
énekkara fejezte be összevágó, szép elő­
adással.

SPORT.
Országos főiskolai bajnoki birkózó ver 

seny Debrecenben. A Magyar Athletikai 
Szövetség megbízásából e hó 31-én vasárnap 
délután 3 órakor a D. T. E. tornatermében 
(Péterfia 76. sz. hátul az udvarban) rendezi 
a Debreceni Akadémia Athléta Khib orszá­
gos bajnoki birokversenyét. Mint értesülünk 
az ország különböző tájairól érkeztek neve­
zések s általában országszerte érdeklődéssel 
várják, hogy kik lesznek Magyarország 191 — 
évi birkózó bajnokai. Eddig 15 nevezés ér­
kezett a különböző súlycsoportokban. Be­
lépő dijak. Ülőhely: I-ső sor 2 kor.; többi

v any lassúim uuiuumi ui ctlYUclli ' iám i *— * —i ■ * Xit'i i r:ii níAHan-v fill
és ellenőrizni nem lehet. Mindez úgy tűnik I obligóból kibocsájtani, mig csak a Bigredon! sor 1 kor. Állóhely 50 fill. Diákjegy
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1
Újból kinevezik a mai kabinetet.

A válság ma forduló pontra jutott s bécsi 
hírek szerint bizonyos, hogy a király a hol­
napi koronatanács után újból kinevezi a Hé- 
derváry-kabinetet,

A miniszterelnök kihallgatása.
Khuen-Héderváry Károly gróf ma reggel 

a Magyar Házban hosszabb ideig tanácsko­
zott Lukács Lászlóval, azután titkára, Mar- 
sovszky Ivor dr. kiséreében Schömbrunnba 
hajtatott, ahol 10 órakor kihallgatáson jelent 
meg a király előtt.

ö felsége Khuen-Héderváry Károly sróf 
miniszterelnök félórás kihallgatáson fogadta. 
A kihallgatás után a miniszterelnök vissza­
tért a Magyar Házba, ahol Lukács László 
pénzügyminiszterrel tanácskozott. Az audien­
ciáról visszajőve! a miniszterelnök intézke­
dett, hogy a kabinet összes tagjai még a mai 
nap folyamán Bécsbe érkezzenek.

Az újságírók kérdéseket intéztek a mi­
niszterelnökhöz, azonban a miniszterelnök 
nem nyilatkozott, hanem a közölt kommüni­
két adatta ki.

Ez a jelentés még nagyobb meglepetést 
keltett az itteni politikai körökben. A jelentés 
utolsó mondatát arra magyarázzák, hogy 
vagy házfeloszlatás vagy pedig még ennél is 
komolyabb dolgok fognak történni.

Khuen-Héderváry gróf azonnal telefonál­
tatott Budapestre és a minisztereket Bécsbe 
hivatta.

Koronatanács.
Khuen és Lukács tanácskozása még déli 

tizenkét órakor is tartott. Illetékes helyekről 
csak az az újabb hir szivárgott ki, hogy hol­
nap délelőtt közös miniszteri tanácskozás 
lesz. Arról is beszélnek, már nem pozitív for­
mában, hogy a magyar kormány tanácsko­
zásán a király fog elnökölni, tehát ez tulaj­
donképen koronatanács lesz. Délfelé az a hir 
terjedt el, hogy a minisztertanács célja egy 
királyi manifesztum kibocsátása.

Khuen gróf a lemondásról.
Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök és 

Lukács László pénzügyminiszter a Magyar 
Házban szálltak meg. Reggel nyolc órakor 
keitek s fél kilenc órakor már együtt voltak 
a miniszterelnök dolgozószobájában. Néhány 
perc múlva érkezett a külön udvari futár, aki 
kézbesítette a meghívót Khuen gróf audien­
ciájára, délelőtt tiz órára. A miniszterelnök 
és pénzügyminiszter folytatták a tanácsko­
zást s tanácskozásuk összefügg azzal az uj 
kibontakozási tervezettel, amelyet Khuen 
Ufót a felség elé kíván terjeszteni.

Eél tiz óra után a Magyar Ház elé robo- , 
Költ a 2b3-as számú kétfogatu s a miniszter-1 
elnök újságírók sorfala közt szállt a kocsiba.

Mikor a kocsi lépcsőjére hágott, egyik 
budapesti lap tudósítója e kérdést intézte a 
miniszterelnökhöz:

— Kegyelmes uram! Bejelenti végleg le­
mondását?

A miniszterelnök kedélyesen mosolyogva 
szólott;

— Talán, még nem.
A bécsi lapok mai száma konstatálja, 

kogv Khuen gróf uj kibontakozási tervet ho­
zott magával.

A kormány reaktiválása.
A kabinet tagjai ma este 7 órakor ér­

keztek meg Bécsbe. A minisztertanács ne­
gyed 8-tól negyed 9-ig tartott, erről azon­
ban hivatalos közlést nem adtak ki.

A „Neue Freie Presse“ holnapi számá­
ban közli, hogy Héderváry gróf holnap ter­
jeszti a javaslatokat a király elé, amelyek 
után bekövetkezik a kormány kinevezése 
úgy, hogy az újonnan kinevezett Héderváry- 
kormány még husvét előtt bemutatkozik a 
képviselőházban. Az uj kabinet tisztán a 
munkapártra támaszkodhatik, senkivel sem 
tárgyal és uj irányokkal jön.

Ugyancsak Bécsből jelentik, hogy a ki­
rály manifesztumot ad ki, amelyben elosz­
latja a képviselőház ujoncmegajánlási jogá­
nak veszélyeztetése tárgyában hangoztatott 
aggodalmakat. Ezt a manifesztumot most ké­
szítik elő. Az erről és a kinevezésről szóló 
kéziratokat vasárnap publikálják, hétfőn este 
pedig a miniszterelnök programnyilatkozatot 
tesz a munkapártban.

Holnap koronatanács lesz, amelyen a 
király a kabinetet fölszólítja a további alkot­
mányos kormányzásra.

— Kinevezések. Domahidy Elemér főis­
pán ma bejelentette a város törvényhatósági 
bizottság közgyűlésén, hogy Kölcsey Sándor 
dr. ügyvédet rendőrségi ügyészt városi tb. 
főügyésszé, Vásáry András dr. közigazga­
tási gyakornokot tb. aljegyzővé, Vass Ká­
roly közig, gyakornokot tb. aljegyzővé, Kiss 
Károly dr. közig, gyakornokot tb. aljegyzővé 
Bulla Bertalan dr. közig, gyakornokot tb. 
rendőrfogalmazóvá nevezte ki.

— A debreceni Müpár/oló Egyesület 
közgyűlése. A „Debreceni Miipártoló Egye­
sület“ 1912. évi rendes közgyűlését a város­
háza kis tanácstermében április hó 12. nap­
ján, péntek délután 5 órakor fogja megtar­
tani, melyre az egyesület tagjait ez utón hív­
ja meg az elnökség. Tárgyak: 1. Igazgató 
jelentése. 2. Titkár jelentése. 3. Pénztárnok 
jelentése, múlt évi zárszámadás tárvvalása, 
számvizsgálók jelentése, felmentés kérdésé­
ben határozathozatal. 4. Tisztujitás. 5. Jövő 
évi költségelőirányzat. 6. Esetleges indítvá­
nyok, melvek azonban 8 nappal a közvviilés 
előtt az elnökséghez írásban beadandók. A 
„Debreceni Miipártoló Egyesület“ elnöksége.

— Házasság. Borús Mihály iró és ka­
marai tisztviselő e hó 30-án szombaton ve­
zeti oltárhoz bájos és nagymiiveltségii 
menyasszonyát: Axmann Violkát, Axmann 
Gyula törvényhatósági állatorvos leányát. 
Az esküvő a református nagytemplomban 
lesz déli fél 12 órakor. A polgári kötést: Oláh 
Imre anyakönyvvezető végzi, az egyházi 
szertartást pedig Jánosi Zoltán református 
lelkész. A debreceni társaságokban közked­
velt fiatal párt máris elhalmozták meleg sze­
rencse kivánatokkal.

— Lemondott elöljáróság. Gyuláról je­
lentik: Gádoros községben az a nem min­
dennapos esett történt, hogy az elöljáróság 
minden tagja lemondott a kevés fizetés kö­
vetkeztében. A képviselőtestület szavazás 
utján újból megválasztotta az elöljáróság 
tagjait három kivételével és fizetésüket is 
rendezte.

— Aki a máséból gazdálkodik. Dudás 
Takács Outi Gábor, akinek négy nevén ki­

gazdálkodni. Hogy miből és mily utón sze­
rezte az arravalót, ezzel adósmaradt a világ 
nak. Igaz, oka is volt erre a szűkszavúságra 
de hát az emberek evvel nem érték be, ha­
nem kutatni kezdték a vagyon eredetét. Sőt 
a csendőrséget is felhívták erre. Ezek aztán 
vallatóra fogták Dudás Takácsot, aki beis­
merte, hogy a bánki erdőben, ahol vákán- 
csos volt, egy évvel ezelőtt ő törte fel Forró 
Sándor erdővéd házát, honnan egv 3000 ko­
ronáról szóló takarékkönyvet s mintegy 600 
korona értékű ékszert ellopott. A pénzt ki­
vette s abból gazdálkodást kezdett, az ék­
szerek egyrésze azonban még a lakásán 
maradt. Az ügyészség letartóztatta, vagyo­
nára pedig elrendelte a bűnügyi zárlatot.

— Esküvő a halálos ágyon. Nagyvárad­
ról táviratozzák: A nagyváradi zsidókórház­
ban tegnap Szabó György munkás a halál 
küszöbén megesküdött menyasszonyával. 
Vércsorogon, gróf Zichy Ödön erdőuradal­
mában munkavezető volt Szabó. A múlt hé­
ten az iparvasut egyik kocsija összezúzta. 
A vaggon rázuhant, keze-lába eltört, kopo­
nyája több helyen berepedt. A kórházban 
két napig feküdt eszméletlenül, Bogye Flóra 
jómódú oláh iparos leánya volt a menyasz- 
szonya, akit az anyakönyvvezető a szoká­
sos formák közt adott össze Szabóval. Pár 
perccel az esküvő után az uj férj ágya elé 
húzták a spanyolfalat, a fiatal asszony pedig 
mint özve"- Szabó Györgvné utazott vissza 
falujába.

— Egy rendörfog. Bodán Gyula és Ster- 
cel Ferenc hely és foglalkozás nélküli suhan- 
cok az Erzsébet malom körül összevereked­
tek. Kábái rendőr szétakarta őket választani, 
mire együttesen nekiestek s az egvjk suhanc 
úgy talált a szájába öklözni, hogy az egyik 
foga menten kiesett. A rendőr megvasalva 
állította elő a jómadarakat, kiket hatóság 
elleni erőszak miatt a bíróság elé állítanak.

— A debreceni István malom csalója.
Losoncról táviratozzák: d<ohn Lipót itteni 
nagykereskedő nemrégiben 600.000 korona 
passzívával csődbe ment. A hitelezők közzül 
most a ceglédi Hengermalom Részvénytár­
saság és a törökszentmiklósi gőzmalom dr. 
Hercskó Jenő losonci ügyvéd utján, továbbá 
a borsod-miskolci cs a debreceni István-gőz- 
malom Schneller Pál dr. utján a balassagyar­
mati kir. ügyészségnél büntető feljelentést 
tett Kohn Lipót és felesége ellen csalárd bu­
kás és csalás büntette, illetve az abban való 
biinrészesség miatt. Kohn az említett cégek­
nek több mint százezer koronával tartozik, 
a hitelezők azonban megtudták, hogy Kohn 
mikor már a fizetésképtelenség küszöbén ál­
lott, sőt mikor már effektive fizetésképtelen 
lett, vaggonszámra vett lisztet, petróleumot, 
korpát és más árut, negyvenezer korona 
árut lombard-kölcsön ellenében elzálogosí­
tott, dúsan elszerelt raktárát -edig olcsón 
elvesztegette és a pénzt zsebrevágta. A hi­
telezők kérésére a balassagyarmati vizsgáló 
biró bűnügyi zárlatot és biztosítási végre­
hajtást rendelt el Kohn és felesége vagyo­
nára. Kolmék lakásán házkutatást is tartot­
tak és ekkor a fehérnemű között 70.000 ko­
rona értékű váltót találtak, melyek létezését 
Kohn a csődtömeg előtt eltitkola és a melyek 
nek kiállítói úgy egyeztek meg Kohnnal, 
hogy váltótartozásukat egy-két év múlva 
fizetik meg neki. Miután Kohné külföldön 
tartózkodik és Kohn szökésétől lehet tartani, 
a hitelezők kérték a kereskedő előzetes le­
tartóztatását.

Csak Mauthner-féle magvakat vásárolnak 
helyesen gondolkodó, számitó gazdák 6s kertészek 
még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert 
tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak ro­
vására és a vevók kárára lehetséges.

Az ipartestület közgyűlését, holnap

%apju szövőtök legújabb kivitelben 
gyapjú szövetek legnagyobb választókban
Gyapjú szövetek legolcsóbban

viil semmije sem volt a világon, tavaly óta 
hirtelen beevezett a jómód vizébe. Lovat, vasárnap délelőtt 9 órakor fogja megtartani, 
kocsit, szántóvető jószágot vett s elkezdett hova a tagok ez utón meghivatnak.______

Szigorú szabott WZ3IS55 ADOZaF 
árak mellett pas^tákereskeMeéi, letHteztn, Ksssuth-u 1. 

Szerezhetjük be (Első takarékpénztár palotájában.,/
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A Scott-félc el
járás védjegyét —
a lialászi
figyelembe veuDL

Bármennyire hatásos
és jó a közönséges csukamájolaj, mégsem 
tagadható, hogy az emberek n*gy része, úgy 

felnőttek, mint gyermekek, szaga 
és ize miatt nem képesek azt 
szedni. A Scott-féle EmuLió t 
ellenben, melyben a csukamájoaj 
jó tulajdonságai hatásosabb alak- j 
ban találhatók fel, mindenki szí­
vesen veszi és még huzamosabb 1 
használat után is jól megemészti.
A Scott-féle Emulsió hosszabb 
ideig, naponta háromszor rend­

szeresen véve, halvány, étvágytalan gyerme­
keket, vidám, bolgog babákká varázsol. Be­
vásárlásnál kifejezetten

SCOTT-féli Emulsió-t
kérjünk. A Scott-féle eljárás már 35 éves és 
garancia úgy a jóság, mint hatás tekintetében.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f Minden 
gyógytárban kapható.

Debrecen világváros. Hogy modern és 
minden igénynek megfelelő áruházak meny­
nyire emelik egy város fényét, ennek tanu- 
jelét adja az amerikai cipő részvénytársa­
ságnak városunkban Piac-u. 44. szám alatt 
ma megnyíló cipő áruháza, mely úgy külső 
mint belső berendezésénél fogva nemcsak j 
Debrecennek, hanem a világ bármely met-1 
ropolisámak is díszére válnék. Ezeh rész­
vénytársaság, melynek Budapesten 3 fé­
nyes üzlete van és melynek áruja a világ 
minden nagy városában kaphatók itteni fé­
nyes üzletének létesítésével sokkal hozzájá­
rult, hogy fejlődésben levő városunk fényét 
emelje. Az amerikai cipő részvénytársaság 
cipői ma már nem szorulnak külön dicsé­
retre, mert a világ minden részén vannak 
azok tartósága, kényelmes és hygyenikus 
viselete miatt vevői.

—Nőt divatkelmék kosztümökre, tava­
szi és divatos doubiekeimék, sima angol szö­
vetek, gyapjú grenadinok, szint játszó se­
lyem Marquisette, divatos ajouros zsinór dí­
szek, rojtok, csipkék, napernyők és entous 
cas ernyők nagy választékban kaphatók Sza­
bó Lajos fiai cégnél.

— Blousok remek kivitelben Zwiback 
Lajos és Testvére cs. és kir. szállítóktól. 
Debrecenben csakis Halmágyi divatházá­
ban szerezhetők be.

— Modern lakások és üzlethelyiségek. 
Piac-utca 34. szám alatt a vá.ros legforgal­
masabb és legjobb helyén a főposta mellett 
épülő uj három emeletes modern bérházban 
kiadók. Az összes lakások a legnagyobb ké­
nyelemmel, fürdőszobával, központi fűtéssel, 
külön hideg és meleg vízvezetékkel személy 
és teher felvonóval, porszívóval, villanyvi­
lágítással és a konyhák külön gáz recheaud 
főző készülékkel vannak ellátva, brtekez- 
hetni Hegedűs és Sándor könyvkereskedésé­
ben Kossuth-utca 11. Telefon 54.

Am
is mindig azt mondta, hogy szeplök elűzésére, 
valamint finom, puha bőr és fehér teint eléré­
sére és megóvására nincs jobb szappan, mint 
a világhírű „Steckenpferd“ ltllomtei-Map- 
pan. Védjegye „Steckenpferd-1, készíti Beig- 
rnann & Co ezég Tctschen a/E. — Kapható 
minden gyógyszertár-, drogéria- illatszertar s 
minden c szakmába vágó üzletben. Darabja 

80 fillér és mindenütt kapható.

Művészek rajzai után készült
Hálószobák, Ebédlők, űri szobák, Szalonok, 

minden társadalmi osztály részére. 
Különlegesség a bútoriparban :

virágos gyökér Tufa.
Jellemző sajátságai:

Harmonikus összhatás,
Mély tflzfl színek,
Idővel növekvő szlnklalakulás.

Előjegyzéseket csak a termelés arányában 
fogad el a Debreczeni

Bntarkésziti Asztalosok ArnGsarnok
Siöwetkeeete

mint az Országos Központi HltelszöBBtlmzet tagja
Hunyadl-u. 17/1?. ez. Demetrovics-palota. 
Szabad megtekintés vétel kényszer nélkül. 
Központunk kezelése alatt lévő Tolnai gyárt­
mányú szőnyegek dús választékban kap­

hatók. — Telelőn 868.

Jó házból való tanoncok
felvétetnek

a Debreczeni Fémárugyár
Részvénytársaságnál, Hajduböszörményl-ut 6.

KÖZGAZDASÁG.

Valódi brünni szövetek
sz 1912. évi tavaszi és nyárt Idényre.

Egy szelvény 1 szelvény 7 kor. 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 20 kor.

3.1% m. hosszú
teljes férfiruhához
(kabát, nadrág és mellény)

elegendő, csak
Egy szelvényt fekete izalonruhához 30.— H-étt, 
szintúgy fclöltfíszUvetet, turiitalódent, selyem, 
ksmgarnt stb. gyári árakon küld mini megbllható ás 

szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

Siegel -Imhof Brünn.
°Mlntik Ingyen ás bármöntve.

As előnyük, a melyeket a maginvcvS élvez, ha 
azóvetszükségletét közvetlen Slcgcl-Imhof cégnél, 
a gyári piacon rendeli meg, igen Jelentékenyeit. 
Szabott, legolcsóbb árak. Orláal választék. 
Mlntahfl, figyelmes kiszolgálás, még s legkisebb 

■cndclésnél Is, teljesen friss árúba»rendelésnél Is, teljesen friss árúban.

♦hbb bw j"
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Budapesti értéktőzsde.!
Magyar hitel
Osztrák hitel . . -
A százalékos koronajórttdéF
Allamvasut
Jelzálogbank
Rimamurányi
Salgótarjáni
Közúti vasút

870— 
664 - 

60 05
741- 
492— 
729-60 
748 — 
787.-

Irányzat i
Magánleszámltolásl kamatláb:

Bécs' 4' ,/s°/o, Berlin 4,/1°/o London 39/io°/o-

Budapesti gabonatőzsde.

Rizling boraimat
husvéton át kihordásra 72 Itllérlével lite­

renként árusítom.
Rosenberg Idol!

Frohner-szálloda.

Naponta dns vUlásreggeU.

Svarz E. (Strasser és König) debr. bizományos távirati jelentése

Búza októberre...............................................................................
áprilisra ..................................................................... 11.47
májusra 

Rozs áprilisra 
Zab októberre 

, áprilisra 
Tengeri májusra 
Tengeri 1912. óv juli

Irányzat t Készáru 5—10 magasabb, 
Helyi értékpapírok magán árfolyama

11 43 
10- 
8 89 
9.78 
8.76 
8.70

Névért, talók

óUU
200
600
200
20U
200
4t>0
800
200
200
200
200

1911. szelvényekkel

Debreczeni Első iaptár 
Alföldi tkptár 
Ipar és Keresk. bank 
Közgazdasági bank . 
Takarók és Hitelintézet 
Debreczeni Hitelbank 
Általános Forgalmi Bank 
Bankegyesület . 
Istvántnalom 
Debr. Helyi vasút 
Termény es á ni raktár 
Ppbreczenl Gfiztéglagvár

Szőlősgazdák figyelmébe,
Ajánlom Rózsa telepemen portai­

ja* Vesszőket nagy és kis mennyi­
ségben, u. m. Rizling, Ezerjó és Kövi­
dinka.

Értekezhetni Rosenberg Adolf
Frohner szálloda, mint szőlőtulajdonos.

Kor.

875
600

350
200

780

Javul a pénzpiac. A pénzpiacon a mai 
napon határozott javulás volt észlelhető. Be­
avatott helyen azt mondják, hogy a nagyobb 
fővárosi intézetek ma már kaptak visszlp- 
számolási ajánlatokat a bécsi bankoktól, még 
pedig az Első Osztrák Takarékpénztártól, 
a Lünderbanktól, az Union Banktól, a Nieder- 
österr. Eskomte-Qesellscliaft-tól érkeztek 
ajánlatok 4. 94 százalékos tétel mellett. Né­
hány nagy bank kötött is, összesen mintegy 
három millió korona, visszleszámitolási 
üzletet.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelenséget 
jelenti. Qettler Jakabné és Társa I iszaföld- 
vár, Hertzer Jakab, Légrád és Marót! Gyula 
Budapest, Sas-utca 2.

Cégváltozások
a debreceni törvényszék területén

Társas cégek.
Herskovits József és társa. Főtelep Hajdú-1 

böszörmény. A cég megszűnése beje- 
gyeztetett. i

Közgazdasági Bank- cs Váltóüzlet Részvény- 
társaság Debrecen. Vecsev Zoltán és Be- 
ke László igazgatósául tagok bejegyez­
tettek; dr. Szántó Sámuel igazgatósági 
tag töröltetett. A bank ezen ui cége be­
jegyeztetett.

Gazdák sütödéié r.-t. \ cég. valamint Mihalo- 
vits Jenő, dr. Gulyás István. Boros Jó­
zsef, Fráter István, Jacobi. Dávid. Ba- 
lásy József, Grósz Bele, Poroszlav Lász­
ló, Benedek Zoltán és Grünberger Ignác 
igazgatósági tagok bejegyeztettek.

Használjon Dr. Borovsiky-félii
BOBOL1NT

Borolin-szappant is Borolin-cukortit
reuma, csíz, köszvény. isiász, köhögés, fejfájás 

és fertőzés ellen
Ara a Borolinnak 80 fillér, prébaüveg 60 fillér, 
a BoroliB-mosdószuppamak 30 fül , * pipereszap 
„annak 80 fill, és i Borelln-cukorkának ára 20 

és 40 fillér.
- Kapható mindenütt. ~

Debrecsenben kapható: Batáry Imre, 
Harsánvi Lajos, Kubek Sándor, Mihalovits Jenő 
és Steiner Manó gyógyszertárában „Központi 
Drogériában, Balogh M. J., Deutsch L J » 
Mayer Jenő és Béla kereskedőknél és Nagy 

H András keztyü- és sérvkőtő gyárában.
I— ——

A mesterdalnok....
Cipőm szép és tökéletes, 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt' van

kanosuksarok
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APRÓ HIRDETÉSEI.
10 wéig M fUMr, uoot.1
KSEi&iAite

«SSSSSÄKS

flátl”8| csinos debreczeni úri leányt pár ezer 
forint hozománnyal feleségül venne komoly 
úri ember, kinek 15.000 korona öröksége 
lesz Levelek «Husvét» jeligén főpostára 
küldendők.

Betöltendő.
Pénztáros kisasszony felvétetik. Neuman 

Nándor vegyészeti gyár, Hatvan-u. 8.

Kifutó fiú azonnal felvétetik. Czim 
kiadóhivatalban.

Czimirást, másolást elvállal szép irásu fiata 
ember. Czim a kiadóban.

Adag-vét®!.
Kétszersült eredeti Karlsbad! nagy csomag 

70 fillér. Kis csomag 35 fillér Deutsch Lajos 
füszerüzletében Piac-utca 38.

He nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, fűtő 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salaim. Telefon 685.

Uradalmaknak, kerékgyártóknak, afcáoz
méla 200 köbméter kövezett országút 
mellett, esetleg waggonba rakva, egészben 
vagy kissebb részletekben eladó. Kérdé­
sekre válaszol a Hosszupályi uradalom 
tisztartóhivatala, Hosszupályiba.

Hiány nincs, mert czipöt, férfi öltönyt, ka­
bátokat, női felöltőt, szőnyeget, női szöve­
teket, téli kendőket heti és havi részletekre 
kaphat Weisz és Princz részletáruházában 
Csapó-utcza 27.

Iiakas.
Modern url lakás. Négy szoba mellékhe­

lyiségekkel május elsejétől kiadó. Értekez­
hetni Fisok Testvérek üzletében, Hungá­
riával szemben.

Különféle.
Kosárlonode, gyermekkocsi raktár Kossuth- 

utca 25. Javításokat készítünk.

Megnyílt Budapesten első express gyors el­
intéző üzlet, adásvételi irodája, mely min­
denen™ szakmában dolgozik. Hivatalos 
órák naponta délelőtt 8—12. délután 3—6. 
Murány-utca 48.

Dr. Kun Miklós
ügyvédi irodáját

le Iliié
(Iparbank Ill-ik lépcső, 1-ső emelet) 

megnyitotta.

Kohn S. Sándor
Hatvan-utca 4L

szobafestő, mázoló és tapétázó.
Elvállal e szakmába vágó minden munkát 
a legmodernebb kivitelben és legszolidabb árak 

mellett. Vidékre mintáik--' Is készséggel szolgálok

300 koronás
és nagyobb évi bérű

!• •• I zi i • r

1912 májas I tói kiadó.
Értekezhetni a Debreceni Ipar és 

Kereskedelmi Banknál

Mibérlés miatt
.fR>i<a*9*9D B*5B i-*. •

Üz'ethelyiségünket, melyet 11 év óta 
bírunk — kibérelték, miért is a raktárunkon
levő legújabb divata bel- és küllőid! 
gyártmányú

posztókat,
valamint gyapjúszöveteinket igen olcsón 
bocsátjuk kicsinyben is a n. é. közön­
ség rendelkezésére.

Női costüm szövetek nagy választékban 
és különösen tavaszi czlkkakben kedvező 
alkalom nyílik most előnyös bevásárlásra.

Tisztelettel

Domáxi és Kurz
Debrecsen, Kossuth-a. 3.

Miez? Éö (Mrmeii
H*«*- Bb ■*«*-*»sl«- 1

I Gyár és fülei Szcoiiényi 42.

a leggyorsabban 
és a legszolidabb árban §
tlüzet 8 f

sí, mMÉ miami r.-t
Velefou 2*S9t*_

ntkhisi: sas;. \i.
Nussdorfi kelmefestés, vegyi tisztítás

W Férd. Slckenberg's Söhne
cs. és kir. udvari szállítók.

Oyár: Wien, XtX, Nnssdorf, Sickenberggasaa 4—8 — Főraktár: Wien, I.,
Splegelgasse nur Hr. 15.

Kelmefestés és vegyi tisztítás úri és női ruhák, csipkék, függönyök, bútorszövetek, 
tollak, napernyők, kesztyűk és az összes piperecikkek részére.

Vidéki megrendelések azonnal elintéztetnek.
Levélbeli megkereséseket postafordultával intézünk el.

* Óvás ! Összctévcsztések elkerülése végett tessék elmünkre ügyelni.
EC Saját fióküzletünk : Budapest, IV., Bskü-ntca 6. szám. -*g

ajánljuk a nagyérdemű közönség b. figyelmébe.
Osztályunk vezetésével egy kiváló szakférfiút bíz­

tunk meg s úgy a legegyszerűbb, mint a legkényesebb 
igényeknek is megfelelő munkálatok végzését felelősség 
mellett vállaljuk.

Érni terveket és költségvetéseket díjtalanéi készítünk.
Nagy raktárunkban kapható minden e szakmába 

vágó anyag és felszerelés.
Betongyárunk készít; mindenféle drólbetófes clseller is cső- 

möszölt csöveket, Idomdarabokat, aknákat, kútgyflrflket, műköveket, 
lépcsőket stb. stb. Vállal minden e ssakmába vágó munkálatokat.

Magyar Szabadalmazott Patkógyár R. T.
írnia és islet: flatian-ilca 53.

Telelőn 811. Telelőn 10-80.
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Helyi, megyei és interurban telefon szám 10-85

<L n. 4 órakor
Elsőrendű amerikai czipő

kizárólagos elárusitása.
Kérje képes árjegyzékünket

Nyomatott Hoifmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben


